



ENEMO je uspostavio Međunarodnu posmatračku misiju za predsedničke i vanredne parlamentarne izbore u Srbiji

Beograd, 2. mart 2022. – Evropska mreža organizacija za praćenje izbora (ENEMO) akreditovala je 6 međunarodnih eksperata za izbore i 10 dugoročnih posmatrača za predstojeće vanredne parlamentarne izbore, koji će se održati 3. aprila 2022. godine u Srbiji. Dodatno, ENEMO planira da akredituje misiju i za posmatranje predstojećih predsedničkih izbora kada budu raspisani. Ovo je saopšteno na konferenciji za novinare održanoj u Medija centru.

ENEMO međunarodna misija će posmatrati, procenjivati i izveštavati o ključnim nalazima u vezi sa svojim posmatranjem celokupnog izbornog procesa, uključujući poštovanje osnovnih ljudskih i političkih prava, ali i ponašanje organa za upravljanje izborima, registraciju birača, kampanju izbornih takmičara, žalbe, rodnu ravnopravnost, ponašanje medija i druge ključne aspekte izbornog procesa. Misija takođe planira da posmatra proces glasanja tokom izbornog dana. Misija će objaviti privremeni izveštaj otprilike dve nedelje pre dana izbora, izjavu o preliminarnim nalazima i zaključcima 4. aprila 2022. i završni izveštaj dva do tri meseca nakon izbora.

G. Pjer Peitier, šef misije je izjavio: *„ENEMO radi u potpunom skladu sa međunarodnim standardima za posmatranje izbora. Glavni prioriteti misije su objektivnost, nepristrasnost i verodostojnost informacija koje su prikupili naši posmatrači. Svi posmatrači ENEMO-a su potpisali Kodeks ponašanja za međunarodne posmatrače izbora i Deklaraciju o principima za međunarodno posmatranje izbora“*. Pored toga, on je dodao: *„Mi smo u Srbiji da procenimo izborni proces u skladu sa međunarodnim standardima za demokratske izbore i srpskim nacionalnim zakonodavstvom, kao i da damo preporuke za potencijalne oblasti poboljšanja u našem konačnom izveštaju. Snažno se nadamo da će izbori biti održani u skladu sa međunarodnim standardima i da će, pod tom pretpostavkom, naše prisustvo ovde pomoći da se poveća poverenje građana Srbije u izbore i državne institucije“*.

Pored toga, gospodin Peitier je rekao da misija ENEMO računa na analitičara izborne administracije i posmatrača rada RIK-a, jednog analitičara izborne kampanje, jednog pravnog analitičara i jednog analitičara medija koji će pratiti sve ključne aspekte izbornog procesa. *„I analitičari i dugoročni posmatrači će imati lokalne pomoćnike na terenu koji će im pomoći da sprovedu svoje posmatranje. Uvereni smo da će misija biti veoma uspešna, u skladu sa prethodnim ENEMO misijama. Kroz posmatranje i izveštavanje o ključnim aspektima ovih izbora, misija ENEMO-a ima za cilj da obezbedi poštovanje slobodne volje birača“*, objasnio je on.

Štaviše, gospodin Peitier je dodao: *„Svi ENEMO izveštaji i zaključci koji će biti predstavljeni javnosti biće zasnovani na dokazima kroz nalaze posmatrača, koji će se fokusirati na sve ključne aspekte izbornog procesa“*. ENEMO radi u bliskoj saradnji sa domaćim i međunarodnim posmatračkim misijama čija metodologija posmatranja ispunjava međunarodne standarde.



Zamenica šefa Misije, gospođa Maja Milikić izjavila je: „*Posmatrači ENEMO-a će se sastati sa različitim relevantnim akterima, predstavnicima civilnog društva i medija radi sveobuhvatnog pregleda izbornog procesa*“. Ona je izjavila: „*Ovo je trideset deveta posmatračka misija ENEMO-a i druga u Srbiji. Međunarodnu izbornu posmatračku misiju ENEMO u Srbiji 2022. za predsedničke i vanredne parlamentarne izbore finansijski podržava Nacionalna zadužbina za demokratiju (National Endowment for Democracy - NED)*“.

Na konferenciji za novinare u ime ENEMO misije govorili su: gospodin Pjer Peitier, šef misije i gospođa Maja Milikić, zamenica šefa misije.

Za dodatne informacije obratite se: Maji Milikić, Telefon: +381 62 151 0214 ili e-mail: maja.milicic@enemo.eu.